

免责声明：上海矿山破碎机网：<http://www.jawcrusher.biz>本着自由、分享的原则整理以下内容于互联网，若有侵权请联系我们删除！

上海矿山破碎机网提供沙石厂粉碎设备、石料生产线、矿石破碎线、制砂生产线、磨粉生产线、建筑垃圾回收等多项破碎筛分一条龙服务。

联系我们：您可以通过在线咨询与我们取得联系！周一至周日全天竭诚为您服务。



更多相关设备问题，生产线配置，设备报价，设备参数等问题

可以**免费咨询**在线客服帮您解答 | 24小时免费客服在线

一分钟解决您的疑惑

点击咨询



2011年我国地下铁矿开采成本

用国产铁矿石制衡国际价格尽管我国铁矿石原矿产量一直攀升，由年的亿吨增长至年的亿吨，年均复合增长率为%。其实，能够制衡国际矿价的就是我国生产的铁矿石，国产矿为钢铁行业提供原料，随着铁矿石产量的波动，对国际矿石市场起到制衡作用。

而国产矿对铁矿石市场有双重影响，当国际铁矿石价格上涨，获利增加，国产矿供应量上升，从而抑制和削弱国际矿石的涨幅；当国际铁矿石价格下跌，低于我国铁矿石生产成本，国内矿企普遍亏损，国产矿供应量整体下降，从而对铁矿石价格形成支撑。经济学的“级差地租”概念中，市场中的粮食价格，是由实际已耕的最贫瘠的土地生产成本决定的，这条规律同样2011年我国地下铁矿开采成本适用于全球铁矿石市场。环顾全球铁矿石主产区，澳大利亚铁精粉从挖出来通过火车运到装船港口才约美元/吨，加上海运和保险费用，运抵中国港口的成本2011年我国地下铁矿开采成本还不到美元，而目前，我国一些中型矿山企业的铁精粉仅采选成本就在美元/吨以上。通过调研发现，从原矿开采到选矿脱水成品位在%铁精粉，重要的铁矿石产区河北唐山的综合生产成本在美元/吨左右。

尽管国内矿山资源分散开采成本高，但国产矿占据原料供应半壁江山，在抑制国际铁矿石价格方面，发挥着主

要作用。年国土资源部全面启动新一轮全国铁矿勘察会战以来，鞍本冀东兖州等铁矿集中区已累计探明铁矿资源储量近亿吨，目前中国已拥有查明铁矿资源储量亿吨，未探明资源量超过亿吨。资本向矿业开发积聚，我国铁矿采选业固定资产投资由年的亿元增加到年的亿元，年增长倍。

未来矿山建设步伐加快，挖掘老矿山生产潜力，我国铁矿石原矿产量进一步增长，到年全国铁矿石原矿产量将增至亿吨，达到%的铁矿资源自给率的目标。此外，一定时期内铁矿石价格上涨，价格杠杆会刺激短期矿石产量上升，增加市场供给量，减轻对国际矿石市场的依赖。既要环保也要降低开采成本国产矿起到了平抑铁矿石市场价格波动作用，但由于兼顾开采与环保的两难，一方面消费需求引导开采力度加大；另一方面环保税收等因素抑制生产，决定了国家对铁矿石的政策需要谨慎研究。这与国际矿山形成鲜明对比，澳大利亚巴西等国矿产，露天开采，品质高，矿石生产成本低至~美元/吨。但近几年我国资源税负上调，今年月份，政府上调了种矿产资源的税率，铁矿石实际税负提高，每吨铁精粉的实际税负至少上调了~元。

其实，上调国内大量消耗并依赖进口的铁矿石税率，增加了下游用钢企业成本，明显不如在稀土等国际需求更大的品种上征税，将税负转嫁到国际市场。目前情况，可以有选择地支持铁矿石开采，建议降低主产区企业的开采成本，扶持河北辽宁内蒙古等产区的铁矿石企业，提高资源的使用效率和开采的规模化水平。此外，由于相互间的利益牵扯，地方政府往往监管不到位，矿山开采后，连矿坑回填都成问题，其他比如生态地貌恢复水资源保护等难以完成，对当地生态造成毁灭性破坏。

调研发现，几年来，当铁矿石价格达到元/吨以上，华北地区部分矿山的开采品位能降到%以下，如此低品位的矿石开采，经济效益差，收益低，更难以指望矿山开采的同时，注意保护环境。因此，建议矿山管理从征税向保护生态环境转变，做到税收征收不遗漏环境监管到位和矿山综合治理到位，政策向国内大型矿山倾斜，降低我国铁矿石主产区的开采成本。(作者系中商流通生产力促进中心钢铁研究员)作者：赫荣亮铁矿石暴跌：国内开采成本高暴利时代或终结<http://sinacomcn>年月日CCTV《经济信息联播》微博来关注铁矿石价格。海关总署最新数据显示，月份我国进口铁矿石平均价格为36.5美元/吨，同比下降%，环比则下降6.2%。在上海宝山罗泾港区，尚未提走的铁矿石焦炭等货物，里三层外三层堆积如山，几乎%的堆场都被这些曾经十分抢手的货物占满。上海市工商联钢铁贸易国际商会秘书长汪建华：以前可能很多企业进口了大量的高价的高价的矿，这些矿现在要卖出去，可能在企业账面上形成亏损，这些矿基本上很难卖出去，就长期堆放在港口。

年月，铁矿石进口价创下175.3美元/吨的历史新高后迅速下跌至美元，但近期又反弹回美元附近。

我国地下

一些中国钢企的铁矿石战略也发生了根本变化，放弃铁矿石囤积策略，改为现用现卖，主要消耗港口库存维持正常生产。然而，记者日前在安徽霍邱铁矿的调查中发现，国产矿品位远比海外矿山低，而成本却比海外要高，这样一来，外来铁矿一旦开打价格战，国内矿山将遭遇十分被动的局面。中钢集团安徽刘塘坊矿业有限公司副总经理孙永海告诉记者：咱们国家目前新的一些矿区开发来讲，基本上都是品位比较低的，开采成本都比较高，跟国际上一些富矿条件比较好的，特别是一些露天矿场提供的矿石(相比)，2011年我国地下铁矿开采成本的成本肯定是远远要高安徽金安矿业有限公司党委书记周鑫龙告诉记者：我们目前的开采成本摊销到每吨精矿粉里面达到元，将近元，这个成本是比较高的。我们平均品位也就是%%左右，达到吨多才能选吨精矿粉，而国外的你看像澳矿巴西矿有时候%的品位，他们有时候就当废石一样抛弃了，在中国就当宝贝了。安徽金安矿业有限公司党委书记周鑫龙告诉记者：目前(每吨)多块钱的价格我们2011年我国地下铁矿开采成本还是比较满意的，但是据讲在国外三大矿业巨头他们美金以下都能承受，而国内如果真正的达到美金，国内大多数矿山都承受不起，都会面临停产华瑞国际贸易有限公司总经理周序诚告诉记者：国外进口的铁矿的价格，以西方大型的成品来说，他们成本是非常低的，他们到岸价可能美金，可能高点的美金，就能做到。铁矿石：暴利时代或终结收购矿山是正解采访中，很多业内人士认为，未来十年内，国内钢铁公司对进口铁矿石的依赖，很难有根本性改变，但是，中国经济增速主动调低，钢铁产能正在萎缩，这意味着铁矿石的暴利时代正在终结。中钢集团安徽刘塘坊矿业有限公司副总经理孙永海告诉记者，完全不依赖国际市场的话，我想这几年不太可能，也可能随着时间的发展，几年以后我们的废钢达到一定能量以后，会对铁矿石的价格下降会有些影响上海泛矿贸易有限公司总裁高翔告诉记者，最终的改变2011年我国地下铁矿开采成本还是要中国的企业自己走出去开发一个非常主流的矿山。

据记者了解，除了以各种方式拥有矿山，进口铁矿的核心是在矿石指数上，三大矿山集团都采用普氏指数，2011年我国地下铁矿开采成本的弊端在于全球铁矿石年海运贸易量超过亿吨，而普氏指数价格样本的中国市场容量只略高于亿吨，仅相当于十分之一权重，作为大买家的国内钢企显然难以认同。

地下开采成本

上海泛矿贸易有限公司总裁高翔告诉记者，从年开始，铁矿石的暴利行业肯定是结束了，随着指数定价的推行，价格越来越透明化。

司家营铁矿一期工程于年月正式投产,露天采场年产铁矿石万t,地下采场年产铁矿石0万t。

原文地址：<http://jawcrusher.biz/scpz/WDUd20CKYXG.html>